

A) FONDURI PENTRU IMPADURIREA SI CREAREA DE SUPRAFETE IMPADURITE

Suprafețele forestiere create în bază sprijinului financiar oferit prin această măsură contribuie la promovarea sechestrării carbonului, adaptarea la efectele schimbărilor climatice, reducerea eroziunii solului, îmbunătățirea capacității de retenție a apei, precum și la refacerea biodiversității locale. Sprijinul acordat prin această măsură contribuie la atingerea obiectivului de alocare a 30% din contribuția totală a FEADR a programului de dezvoltare rurală pentru atenuarea schimbărilor climatice și adaptarea la acestea, precum și pentru protecția mediului.

.Sprijinul acordat prin această măsură este reprezentat de costuri standard, care se referă la:

- Prima de înființare a plantațiilor forestiere (denumită în cadrul măsurii Prima 1), care acoperă și costurile de realizare a proiectului tehnic de împădurire.

- Prima anuală acordată pe unitatea de suprafață (denumită în cadrul măsurii Prima 2), pentru o perioadă de 12 ani, pentru acoperirea costurilor de întreținere și ngrijire a plantației forestiere și pentru compensarea pierderilor de venit agricol ca urmare a împăduririi.

Beneficiarii sprijinului :

Beneficiarii sprijinului prin această măsură sunt deținătorii publici și privați de teren agricol și neagricol și formele asociative ale acestora

Cheltuieli eligibile :

Solicitanții vor primi sprijin pentru împădurirea terenurilor agricole și neagricole, constând în cele două tipuri de prime acordate.

Costurile eligibile pentru cele două tipuri de prime sunt următoarele:

Cheltuieli eligibile pentru calcularea Primei 1:

- Costurile necesare întocmirii proiectului tehnic de împădurire (variabile în funcție de suprafața împădurită, care acoperă cheltuielile efectuate înaintea încheierii contractului).

Formule de calcul (formula 1) a valorii cheltuielilor pentru proiectul tehnic se prezintă mai jos la titlul "sume și rate de sprijin",

- Costurile legate de lucrările pentru înființarea plantației (costuri standard pentru cele trei tipuri de forme de relief - câmpie, deal, munte și cele două categorii de teren - agricol, neagricol).

Cheltuieli eligibile pentru calcularea Primei 2:

- Costurile legate de lucrările de întreținere a plantației pentru o perioadă de maximum 6 ani (perioada în care se efectuează lucrările de întreținere a plantației este stabilită în cadrul proiectului tehnic de împădurire), asimilată termenului de închidere a stării de masiv (costuri standard pentru fiecare an de întreținere a plantației și cele trei tipuri de forme de relief - câmpie, deal, munte);

- Costurile necesare realizării celor două lucrări de îngrijire a arboretelor efectuate după închiderea stării de masiv (costuri standard pentru cele două lucrări de îngrijire a arboretelor pe cele trei tipuri de forme de relief - câmpie, deal, munte);

- Compensații pentru acoperirea pierderilor de venit agricol ca urmare a împăduririi terenurilor agricole, acordate pentru o perioadă de 12 ani.

Cheltuieli pentru refacerea plantației acordate în caz de forță majoră.

Condiții de eligibilitate

Terenurile eligibile sunt cele agricole și cele neagricole (conform definițiilor prevăzute de fișa tehnică a măsurii).

Suprafața terenului propus pentru împădurire în vederea realizării de perdele forestiere de protecție va fi de cel puțin 0,5 ha iar suprafața compactă minimă împădurită va fi de cel puțin 0,1 ha.

Suprafața terenului propus pentru împădurire în vederea realizării de trupuri de pădure va fi de cel puțin 1 ha, iar suprafața compactă minimă împădurită va fi de cel puțin 0,5 ha.

Următoarele categorii de teren nu sunt eligibile pentru sprijin prin această măsură:

- terenuri grevate de sarcini și gajuri cu deposedare în favoarea unei terțe părți, conform evidențelor cadastrului local,

- terenuri care fac obiectul unor litigii,

· terenuri menționate în programe sau planuri naționale sau locale de amenajare a

teritoriului care deservește un interes public major,

· pajiști naturale permanente, cu excepția celor afectate, conform proiectului tehnic, fenomene de degradare a solului, și anume: eroziune de suprafață foarte puternică și excesivă, eroziune de adâncime (ogășe, ravene, torenți), alunecări active, prăbușiri, surpări și scurgeri noroioase, prezența aglomerărilor de pietriș, bolovăniș, grohotiș, stâncării și depozite de aluviuni torențiale, sărăturare sau aciditate puternică, prezența nisipurilor mobile,)

· terenurile agricole pentru care există angajamente în derulare pentru agro-mediu și climă. În cazul terenurilor aflate în proprietate privată, sprijinul se poate acorda doar dacă autoritatea care gestionează respectivele terenuri este un organism privat sau o unitate administrativ teritorială (UAT) de nivel LAU 2.

Numa deținătorii de terenuri agricole, încadrați în categoria fermierilor activi (în baza art. 9 din Regulamentul (UE) 1307/2013, conform prevederilor legislației naționale) la momentul depunerii aplicației, pot beneficia de compensații pentru acoperirea pierderilor de venit agricol ca urmare a împăduririi terenurilor (componentă a Primei 2).

Deținătorii de teren agricol și neagricol nu trebuie să facă obiectul altor forme de sprijin din Fondurile ESI sau alte fonduri publice pentru aceeași suprafață de teren pe perioada de acordare a sprijinului în baza sub-măsurii 8.1, cu excepția, după caz, a plăților directe (Pilonul I al PAC) sau a plăților compensatorii acordate pe suprafață prin măsurile de dezvoltare rurală.

În cazul în care beneficiarul demarează lucrările de înființare a plantațiilor începând cu data de 1 octombrie, acesta poate să beneficieze pentru anul respectiv de plățile directe acordate pe suprafață în baza Regulamentului (UE) 1307/2013. În situația demarării lucrărilor de împădurire înainte de data de 1 octombrie, parcelele respective nu mai pot beneficia de plăți acordate pe suprafață în cadrul altor scheme în acel an de depunere a cererilor unice de plată pe suprafață.

Nu se acordă sprijin pentru plantarea de arbori din specii forestiere cu ciclu scurt de producție, pomi de Crăciun sau arbori cu creștere rapidă întrebuințați pentru producerea de energie.

Persoanele juridice aflate în dificultate așa cum sunt definite conform prevederilor

Orientărilor privind ajutoarele de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor

nefinanțare aflate în dificultate nu sunt eligibile.

Proiectele de împădurire pe terenurile aflate în siturile Natura 2000 trebuie să corespundă obiectivelor stabilite pentru aceste zone fiind

însoțite de Acord de mediu/Aviz Natura 2000 emis în urma evaluării adecvate de mediu.

Principii privind stabilirea criteriilor de selecție:

- Principiul amplasării terenului (se va acorda prioritate terenurilor propuse pentru împădurire situate în zonele deficitare în păduri,);

- Principiul mărimii plantației (se va acorda prioritate terenurilor propuse pentru împădurire cu suprafață mai mare);

- Principiul funcției de protecție (se va acorda prioritate realizării de perdele forestiere de protecție);

- Principiul funcției de reabilitare a terenurilor (se va acorda prioritate împădurii terenurilor situate în UAT afectate de fenomene de aridizare, eroziune sau salinizare, în funcție de valorile indicelui de ariditate, gradului de eroziune sau gradului de salinizare);

- Principiul diversității speciilor (se va acorda prioritate lucrărilor de împădurire care propun cel puțin 2 specii de bază în compoziție).

Sume și rate de sprijin:

Intensitatea sprijinului este de 100%.

Maximum 75% din costul standard legat de lucrările pentru înființarea plantației în caz de forță majoră.

Valoarea maximă a sprijinului public pentru un proiect, care înglobează toate costurile aferente plăților efectuate pe toată durata de aplicare a contractului de finanțare, este de 7.000.000 euro.

Valorile primelor anuale acordate pentru lucrările de împădurire sunt prezentate în fisierul anexat

Costul întocmirii proiectului tehnic de împădurire este calculat în baza formulei 1.

$Cost_{proiectare} = VB + n \cdot VM \cdot 2\%$, (denumită în cadrul măsurii formula 1)

unde

- VB - costul minim necesar pentru elaborarea unui proiect de împădurire pe suprafața

minimă admisă - 590 (euro)

- n (ha) - numărul total de hectare propus pentru împădurire în cadrul proiectului

· VM(euro) - costul mediu național de împădurire unui hectar de teren agricol și neagricol (înființarea și întreținerea plantațiilor) - 8.889 euro

Deținătorii de terenuri agricole și neagricole proprietate a statului și deținătorii de terenuri agricole și neagricole proprietate a unităților administrativ teritoriale (UAT) sau asociații ale acestora, beneficiază numai de sprijinul acordat în baza Primei.

Anexa tabelul cu subvențiile acordate

B) ÎNTEPRINDERI SOCIALE Acest program este deosebit de important, deoarece tinerii cu scoala sau cel puțin cu gimnaziu, fermieri, cei care nu au un venit, cadre pensionate pe caz de boala, cadre militare iesite mai de mult la pensie, cadre medicale, ingineri cu pensii mici, oameni cu vârste de peste 45 de ani care nu își găsesc un loc de munca, oameni fii ai satelor și orașelor care vor să ajute comunitățile lor etc etc vor urma un curs de 10 zile, în general în toate orașele țării, cu cazare, masă și transport gratuit și cred și o diurnă unde vor învăța să devină antreprenori în economia socială. Astfel să înființeze o asociație, societate în care antreprenorul va mai angaja 2-5 salariați din categoria someri, tineri fără loc de munca, oameni peste 45 de ani, membri din comunitățile dezavantajate social, inclusiv antreprenorul va face parte din echipă și vor primi cei 50-100.000 de euro nerambursabili, fără cofinanțare. Domeniile de activitate vor fi din cele mai diverse, producție, procesare carne, legume, fructe, lapte, confecționat boltari, dale, tâmplărie, servicii coafor, turism, restaurant, cantine etc etc. De aceea este bine să ne înscriem la acest curs gratuit, timp de 10 zile și dacă în urma cursului și schimbului de experiență cu colegii cursanți veți dori să înființați societatea o faceți, dacă nu, nu este obligatoriu, dar veți rămâne cu acest curs, care va fi util în viață. Cei doritori le voi trimite formularul de înscriere, pentru a completa cu actele cerute și datele personale. Persoanele care doresc să înființeze o întreprindere socială va urma un curs la societate care este abilitată, un curs de 10-15 zile de antreprenorat de economie socială, după care va întocmi un proiect și dacă va fi aprobat poate primi între 50-100.000 de euro nerambursabili.

Cadrul legal național a fost instituit prin Legea nr. 219/2015 privind economia socială. Acest act normativ definește economia socială ca ansamblul activităților organizate independent de sectorul public, al căror scop este să servească interesul general, interesele unei colectivități și/sau interesele personale nepatrimoniale, prin creșterea gradului de ocupare a persoanelor aparținând grupului vulnerabil și/sau producerea și furnizarea de bunuri, prestarea de servicii și/sau execuția de lucrări. Economia socială are la bază inițiativa privată, voluntară și solidară, cu un grad ridicat de autonomie și responsabilitate, precum și distribuirea limitată a profitului către asociați. Legea menționată mai sus constituie cadrul pentru definirea unor concepte importante pentru acest domeniu, cele mai relevante fiind: întreprinderile sociale de inserție, marca socială (concept ce include și certificatul cu privire la statutul întreprinderii), mecanismele de finanțare ale întreprinderilor sociale.

Prezentul apel este dedicat exclusiv regiunilor mai puțin dezvoltate (Centru, Sud-Est, Sud-Muntenia, Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest

Oltenia), regiunea București-Ilfov fiind exceptată de la finanțare pentru prioritatea de investiții 9.v.

Înființarea unor întreprinderi sociale va contribui la crearea de noi locuri de muncă și la dezvoltarea serviciilor locale.

Întreprinderile sociale vizate de prezentul apel (în calitate de beneficiari finali ai schemei pentru entități ale economiei sociale) sunt, în conformitate cu prevederile Legii nr. 219/2015 privind economia socială, întreprinderi organizate independent de sectorul public și care au scopul de a servi interesul general, interesele unei colectivități și/sau interesele personale nepatrimoniale ale membrilor prin producerea și furnizarea de bunuri, prestarea de servicii și/sau execuția de lucrări. Aceste întreprinderi contribuie la dezvoltarea comunităților locale, inclusiv prin implicarea unor persoane aparținând unor grupuri vulnerabile în activități cu caracter social și economic, facilitând accesul tuturor la resursele și serviciile comunității.

Asigurarea înființării și demarării funcționării întreprinderilor ce vor implementa planurile de afaceri cu ajutor de minimis în cadrul proiectului

Conform Legii 219/2015 art. 3, 4 și 8 și HG 585/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 219/2015 privind economia socială, întreprinderile de economie socială, inclusiv cele de inserție, pot fi înființate din punct de vedere legal, după cum urmează:

- a) societățile cooperativede gradul I;
- b) cooperativele de credit;
- c) asociațiile și fundațiile;
- d) casele de ajutor reciproc ale salariaților;
- e) casele de ajutor reciproc ale pensionarilor;
- f) societățile agricole;
- g) orice alte categorii de persoane juridice care prin actele de înființare și funcționare demonstrează faptul că activitatea desfășurată are scop social, respectă principiile prevăzute la art. 4 din lege, precum și criteriile prevăzute la art. 8 alin. (4) din lege;
- h) federațiile și uniunile persoanelor juridice prevăzute mai sus.

Statutul de întreprindere socială se recunoaște prin dobândirea unui atestat de întreprindere socială, în conformitate cu Legea 219/2015 privind economia socială. Persoanele juridice de drept privat, prevăzute mai sus, pot solicita un atestat de întreprindere socială, dacă actele de înființare și funcționare conțin prevederi prin care se demonstrează faptul că:

activitatea desfășurată are scop social;

respectă principiile economiei sociale;

respectă următoarele criterii:

o acționează în scop social și/sau în interesul general al comunității;

o alocă minimum 90% din profitul realizat scopului social și rezervei statutare;

o se obligă să transmită bunurile rămase în urma lichidării către una sau mai multe întreprinderi sociale;

o aplică principiul echității sociale față de angajați, asigurând niveluri de salarizare echitabile, între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 8.

Valoarea maximă acordată per întreprindere (pentru un plan aprobat) este de 100.000 euro, reprezentând maximum 100% din totalul cheltuielilor eligibile, și se acordă numai întreprinderilor înființate de persoanele ale căror planuri de afaceri au fost aprobate anterior, în cadrul etapei I. Numărul minim de locuri de muncă create de către entitățile de economie socială înființate depinde de nivelul ajutorului de minimis utilizat, după cum urmează:

Ajutor de minimis de până la 55.000 euro - minimum 2 locuri de muncă create;

Ajutor de minimis de minimum 55.000 euro și mai mic de 70.000 euro - minimum 3 locuri de muncă create;

Ajutor de minimis de minimum 70.000 euro și mai mic de 85.000 euro - minimum 4 locuri de muncă create;

Ajutor de minimis de minimum 85.000 euro și maximum 100.000 euro - minimum 5 locuri de muncă create.

Acordarea acestei finanțări se va realiza în baza unui contract de subvenție, conform schemei de minimis anexate la prezentul ghid. Ajutorul de minimis se va putea acorda în maximum trei tranșe, în funcție de opțiunea exprimată de beneficiar în cererea de finanțate, luând în considerare și prevederile planurilor de afaceri depuse de către persoanele din grupul țintă. Prima tranșă va reprezenta maximum 50% din valoarea totală a finanțării nerambursabile solicitate de către întreprinderea socială.

IMPORTANT!

o în calitatea lor de administratori ai schemelor pentru entități ale economiei sociale, nici solicitanții, nici partenerii acestora din proiect nu pot încheia contracte de prestări servicii, furnizare de bunuri sau execuție de lucrări cu beneficiarii ajutorului de minimis în cadrul aceluiași proiect.

o Persoanele fizice care înființează afaceri nu trebuie să aibă calitatea de asociați majoritari (adica au peste 51% actiuni in alta firma) în structura altor întreprinderi, la data semnării contractului de subvenție.

Va rugam a trimite urgent datele dvs de contact (nume ,prenume,email ,telefon , localitatea , profesia , studii etc), localitate, judetul unde ati dori sa urmati cursul si localitatewa unde doriti sa infiintati intreprinderea sociala

NOTA:Cei care nu doresc asemenea informatii in domeniul fondurilor nerambursabile ,rog sa imi comunice pentru a fi scosi din baza de date

Tel0744384321

Col@ing Balici Mihai

Bucuresti

APIA Direcția Plăți Directe - Sector Vegetal	Ghidul solicitantului pentru accesarea Schemei de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite” – sesiunea 2/2017 Cod: DPD sv – SFEADR v/M8	Ediția a II- a Nr. de ex. 1
		Revizia 0 – Nr. de ex. -
		Pagina 12 din 155
		Exemplar nr. 1

Atât în cazul terenurilor agricole, cât și în cazul terenurilor neagricole, cuantumul plății pentru refacerea plantației va fi de 75% din costul standard aferent lucrărilor de înființare a plantației pe terenuri agricole.

Costurile de întreținere a plantației aferente primului an pentru u.a. afectată se vor calcula proporțional cu suprafața plantației neafectate aferentă respectivei u.a..

Valorile costurilor standard pe tipuri de terenuri și forme de relief, aferente proiectului tehnic de împădurire, lucrărilor de înființare, lucrărilor de întreținere, lucrărilor de îngrijire și compensațiilor pentru acoperirea pierderilor de venit sunt prezentate în tabelul 1.

Tabelul 1. Nivelul costurilor standard pentru lucrările de împădurire:

EUR/ha		Terenuri agricole			Terenuri neagricole		
		Câmpie	Deal	Munte	Câmpie	Deal	Munte
Prima 1 (rândul 1+rândul 2)							
1	Proiect tehnic	Cost elaborare proiect (Conform formulei 1)	Cost elaborare proiect (Conform formulei 1)	Cost elaborare proiect (Conform formulei 1)	Cost elaborare proiect (Conform formulei 1)	Cost elaborare proiect (Conform formulei 1)	Cost elaborare proiect (Conform formulei 1)
2	Înființare	3994	2528	2619	4393	2639	2730
Prima 2 (rândul 4...9* + rândul 11...12* + rândul 14...15*) * în funcție de anul de aplicare și de solicitarea beneficiarului							
3	Lucrări de întreținere (maximum 6 ani)						
4	Întreținere anul 1	1138	1443	487	1138	1443	487
5	Întreținere anul 2	2423	1923	1295	2423	1923	1295
6	Întreținere anul 3	1671	1438	1198	1671	1438	1198
7	Întreținere anul 4	899	834	109	899	834	109
8	Întreținere anul 5	632	465	109	632	465	109
9	Întreținere anul 6	632	465	55	632	465	55
10	Lucrări de îngrijire (2 ani)						
11	Îngrijire anii 7 sau 8	191	191	191	191	191	191
12	Îngrijire anii 10 sau 11	157	157	262	157	157	262
13	Compensații pentru acoperirea pierderilor de venit agricol (12 ani) (rândul 14 + rândul 15)						
14	Marja netă standard	190	190	190	-	-	-
15	Plata unică pe suprafață	PD**	PD	PD	-	-	-

** PD – plata unică pe suprafață acordată, aferentă anului de campanie

Costul standard aferent elaborării proiectului tehnic de împădurire este calculat în baza formulei 1:

$$\text{Cost elaborare proiect tehnic de împădurire} = VB + n \cdot VM \cdot 2\%$$

în care:

VB - costul minim necesar pentru elaborarea unui proiect de împădurire pe suprafața minimă admisă – 590 (euro)

n (ha) - suprafața totală solicitată a fi împădurită în baza prezentei scheme

$VM = 8889 \text{ euro}$ (cost mediu național împădurire
DIDI TO 1 ha teren agricol neagricol)